
conarum
Ihr kompetenter SAP-Beratungspartner

Leistung die überzeugt.



Nie war eine leistungsfähige Software erfolgs entscheidender 

als heute: Schnelligkeit, Innovation und das geschickte Agieren 

über Standorte hinweg bestimmen unseren Geschäftsalltag.

In vielen Unternehmen ist deshalb SAP-Software heute nicht 

mehr wegzudenken. Die gesamten Geschäfts- und Fertigungs-

prozesse laufen IT-gestützt ab und sind von dem reibungslosen 

Einsatz belastbarer Software abhängig. Aber eine Software 

kann nur dann ihr volles Potential entwickeln, wenn sie 

optimal eingesetzt und genutzt wird. 

conarum bietet Ihnen hier die optimale Unterstützung. Unser 

Expertenwissen in SAP® Supplier Relationship Management, 

Product Lifecycle Management, Master Data Governance 

und Enterprise Resource Planning garantiert Ihnen ein perfektes 

Zusammenspiel Ihrer produktbezogenen Prozesse. Außerdem 

verfügen unsere Berater über hervorragende integrative und 

technolo gische Kenntnisse in SAP NetWeaver®.

Perfekt ablaufende Geschäftsprozesse –  
Ihre Herausforderungen sind unser Ansporn

  Mit Unterstützung des conarum Know-hows konnten wir unsere 

Kernprozesse in der Materialwirtschaft wesentlich vereinfachen.

Jürgen Fischer, Leiter IT-Systeme Materialwirtschaft, manroland AG

„
“



Mit eigenen Zusatzlösungen zur Automa tisierung von 

 Prozessen bieten wir Ihnen zusätzliche Services für perfekte 

Geschäftsabläufe.

Wir beraten und begleiten Sie bei der Konzepterarbeitung, 

Implementierung und Optimierung Ihrer Softwarelösung.  

Bei Bedarf übernehmen wir auch gerne die Wartung und  

den Betrieb. 

Unsere erfahrenen Berater bieten Professionalität

Alle unsere engagierten Berater verfügen über langjährige 

Erfahrung im SAP-Bereich. Außerdem bieten wir Ihnen 

hervorragende Branchenexpertise in den Bereichen Prozess-, 

Automobil- und Fertigungsindustrie.

Wir führen Ihr Projekt zum Ziel

Zeit ist Geld. Wir behalten Ihren Zeitplan stets im Kopf. Mit 

einem professionellen Projektmanagement und einem klaren 

Ziel unterstützen wir Sie in allen Phasen Ihres Projektes. 

conarum steht für praxisnahe und professionelle Lösungen  

im SAP-Umfeld. Wir setzen unsere Kompetenz gewinnbringend 

zu Ihrer Zufriedenheit ein.

Wir übernehmen Verantwortung

Softwarelösungen müssen zum Unternehmenserfolg beitragen 

und Mehrwerte schaffen. In einer schnell lebigen Zeit setzen 

wir als Unternehmen auf Werte wie Qualität, Partnerschaft und 

vor allem Nachhaltigkeit. Kundenbeziehungen enden für uns 

nicht mit dem Projektende.



Ein Beschaffungsmanagement,  
das pünktlich und zuverlässig mit SRM liefert

Der Einkauf hat einen entscheidenden Anteil am Erfolg des 

Unternehmens. Hier lassen sich enorme Kostenvorteile 

realisieren. Die Minimierung von Lieferantenrisiken, Schnellig-

keit und optimale Konditionen prägen den Alltag des Einkaufs. 

Diese vielfältigen Aufgaben unterstützt SAP Supplier  

Relationship Management (SAP SRM).

Wir fokussieren eine moderne und schlagkräftige 

Einkaufsstrategie

conarum hilft Ihnen bei der Analyse Ihrer optimalen Einkaufs-

strategie und der Erarbeitung eines individuellen Konzeptes. 

Wir begleiten Sie bei der Einführung und optimieren Ihre 

Abläufe. Upgrade-Maßnahmen runden unser Leistungsangebot 

ab. Sie legen im Rahmen des Projektes den Leistungsumfang 

fest und profitieren von attraktiven Konditionen.

Konzentrieren Sie sich auf Ihre Kernkompetenz

Gewinnen Sie mit conarum eine klare Sicht auf die Potentiale 

Ihrer Einkaufslösung. So lassen sich beispielsweise über  

ein Einkaufsportal viele Aktivitäten schneller und einfacher 

erledigen. Auch die perfekte Integration in Ihr ERP-System  

mit den wichtigen Komponenten Materialwirtschaft, Finanzen 

und Controlling spielt für uns eine wichtige Rolle.

Ihr Vorteil

Profitieren Sie von unserer langjährigen Erfahrung in SRM  

und zahlreichen Referenzprojekten. Für uns sind der Austausch 

von Synergien zwischen Branchen und Unternehmen sowie  

der schnelle Return on Investment wichtige Erfolgsfaktoren.

  conarum unterstützt uns seit vielen Jahren bei der Einführung, Releasewechsel, 

Rollout, Optimierung und 3rd level Support in SAP SRM. Sowohl die Beratung als  

auch die Konzeptionierung und Umsetzung der kundenindividuellen Erweiterungen 

der SAP SRM Lösung zeugen von hoher Qualität und umfassendem Wissen.

Gero von der Gönne, SAP SRM Verantwortlicher, Brose Fahrzeugteile GmbH & Co. KG.

“

„



Unser Leistungsspektrum im Supplier Relationship  

Management:
■■ Untersuchung der aktuellen Einkaufsprozesse und 

 Prozessberatung 
■■ Implementierung und Optimierung SAP SRM 
■■ Releasewechsel 
■■ Individuelle SAP-Addon Lösungen 
■■ Elektronische Anbindung Ihrer Lieferanten  

(EDI, WebEDI, Collaboration)

■■ Katalogmanagement
■■ Optimierung Ihrer operativen  Beschaffungsprozesse
■■ Einhaltung von Unternehmens richtlinien
■■ Verbesserungen im Vertrags management und strategischen 

Einkauf
■■ Reporting
■■ Technische und lösungsorientierte Integration in die 

Systemlandschaft z. B. ERP-Systeme
■■ Integration PLM- und SRM-Prozesse



Wertvolle Marken überraschen Ihre Kunden immer wieder mit 

neuen und innovativen Produkten. So schafft es beispielsweise 

Apple® durch seine einzigartigen Produkte über Jahre hinweg 

Trendsetter und Vorreiter zu sein. Mit SAP Product Lifecycle 

Management (SAP PLM) können Sie diese wichtigen Produkt-

entwicklungen unterstützen. Die Softwarelösung bildet Ihre 

Prozesse von der ersten Produktidee über die Fertigung bis 

zum Produktservice nahtlos ab.

conarum bietet Ihnen im Product Lifecycle Management 

fundierte Lösungsberatung in den Bereichen:
■■ Prozessoptimierung entlang des gesamten Produktlebens-

zyklus
■■ Zentrale Verfügbarkeit von Stammdaten und Dokumenten
■■ Automatisierte Steuerung von Geschäfts- und Änderungs-

prozessen
■■ Aufbau von Kollaborationsszenarien mit SAP PLM
■■ Integration von SAP Dokumentenmanagement,  

Lösungs szenarien kombiniert mit PLM und Easy DM
■■ Einhaltung von Produktvorschriften (SAP Environment, 

Health & Safety – SAP EH & S)
■■ Lösung mit SAP Enterprise Asset Management  

(SAP EAM – vormals SAP PM Instandhaltung)

Ihr Vorteil 

Verwalten und steuern Sie mit den Beratungsleistungen von 

conarum unternehmensübergreifend alle Ihre Produkt- und 

Projektinformationen über den gesamten Lebenszyklus hinweg. 

Sie können damit jederzeit Informationen zu Produkten und 

technischen Anlagen verfolgen. 

Umfassende Lösungskompetenz –  

Know-how, das nicht bei dem Produkt endet

Ebenso wichtig wie die Lösung selbst, ist die perfekte Integration 

in die bestehende Systemlandschaft. Dabei können Sie auf 

unser spezielles Wissen in ERP und den dazugehörigen Techno-

logien wie SAP NetWeaver zählen. Spezielle workflowgesteuerte 

Prozesse runden unser Angebot ab.

Integrierte Geschäftsprozesse mit PLM –  
damit Ihre Produkte ein voller Erfolg sind

  Unsere hohe Datenqualität ist nur mit  

standar disierten Pflegeprozessen zu halten.  

In der erfolgreichen Zusammenarbeit mit  

conarum konnten wir zudem die Dubletten 

reduzieren und die Folgeprozesse optimieren. 

Werner Schiff, Multi Project Manager, Bosch Rexroth AG

“

„



conarum hat SAP ergänzende Software für die Automatisie-

rung und Steuerung von Geschäftsprozessen entwickelt,  

die Ihnen Ihre tägliche Arbeit erleichtern soll.

Rechnungseingangscockpit – Effizienz im Einkauf

Die Bearbeitung eingehender Rechnungen erfolgt häufig noch 

manuell und bindet unnötig Ressourcen. Mit dem Rechnungs-

eingangscockpit (REC) von conarum können Rechnungen mit 

der entsprechenden OCR Software direkt eingescannt und 

elektronisch weiterverarbeitet werden. Standardisierte Arbeits-

abläufe lassen sich dadurch wesentlich effizienter und effektiver 

gestalten. 

Ihre Vorteile auf einen Blick
■■ Kürzerer Durchlauf von Rechnungen (standortübergreifend)
■■ Ständige Verfügbarkeit aller buchungsrelevanten Informationen
■■ Revisionssicherheit 
■■ Integriertes elektronisches Rechnungseingangsbuch
■■ „Single Point of Entry“ für die Rechnungsbearbeitung in 

gewohnter SAP-Umgebung
■■ Basiert auf Standards (ArchiveLink, Workflow)
■■ Fehlervermeidung der manuellen Erfassung

Leistungsfähiger mit den passenden  
SAP-Softwarelösungen und -produkten von conarum

  Der neue Prozess im Rechnungseingang 

war innerhalb von nur 6 Wochen imple-

mentiert. Bereits jetzt hat sich das System  

in der Praxis bewährt und wir sind in der 

Lage, dieses selbst zu pflegen.

Horst Podschun, EDV, F.S. Fehrer Automotive GmbH

„

“



Damit Ihre SAP-Software genau zu Ihnen passt und Geschäftsabläufe perfekt ablaufen, bieten wir spezielle Berater- und 

 Kundenlösungen an. Diese ermöglichen eine individuelle Anpassung des Systems auf Ihre Bedürfnisse. Eine Auswahl unserer 

Lösungen zeigen wir im Folgenden auf.

Lösungen in SAP Product Lifecycle Management (PLM)

Mit dem Product Data Replication (PDR) und Configuration Management (CM) 

können wir Ihre Stammdaten gezielt in SAP- und Nicht-SAP-Systeme verteilen. Damit 

sind alle Ihre Prozesse perfekt integriert.

Mit einer kundenindividuellen Kollaborationsplattform auf Basis SAP PLM können 

wir Ihre Dokumente sicher, schnell und strukturiert sowohl intern als auch extern 

austauschen. Damit haben Sie alle Berechtigungen im Griff.

Wir haben eine Online-Anwendung erarbeitet, die Ihre eANV-Daten und SAP-Daten 

der externen Entsorgung kombiniert, kontrolliert, druckt und auswertet. Dabei werden 

Anforderungen neuer gesetzlicher Vorschriften in SAP EH & S und insbesondere der 

Abfallwirtschaft vollständig erfüllt.

Maßgeschneidert und individuell – unsere Beraterlösungen



Mit dem Arbeitsplanungscockpit basierend auf SAP EAM 

(vormals PM) bieten wir eine weitere Beraterlösung, die einen 

umfassenden Überblick über alle Instandhaltungsaufträge gibt. 

Diese werden entsprechend ihrer zeitlichen Abfolge grafisch 

aufbereitet.

Lösungen in SAP Enterprise Resource Planning (ERP)

Wir haben für die Vertragserstellung eine spezielle Ober-

fläche in SAP erstellt, die dem Anwender eine individuelle und 

einfache Bearbeitung ermöglicht. Damit können berechtigte 

Personen Vertragstypen und -arten sowie Vertragstexte 

selbstständig pflegen.

Wir leben Innovation zu Ihrem Vorteil.



Wir ermitteln in professionellen Analysen und Konzepten

mögliche Handlungsfelder und Einsparpotentiale.

 

Wir helfen Ihnen, Ihre Strategien und Prozesse konsequent  

neu auszurichten sowie Ihre Effizienz zu steigern. 

 

Wir setzen auf bewährte Methoden und Best Practices, die  

Ihre IT-Strategie und Geschäftsziele erfolgreich umsetzen.

 

Wir verbinden für Sie Prozess, Applikation und Technologie

durch unser hervorragendes fachliches Know-how in allen  

drei Gebieten. 

 

Gemeinsam mit Ihnen prüfen wir zudem die Machbarkeit, Risiken 

und Auswirkungen von Prozessen. Wir möchten Ihnen ein 

vertrauensvoller Partner in der Verbesserung Ihrer Abläufe sein.

Wir zeigen Ihnen die besten Wege

  Mit der Routine, besonderen Güte und Qualität der Leistung von conarum 

haben wir zügig unsere Lieferantenanbindung über SAP SUS realisieren  

können. Unsere Einkäufer haben so mehr Zeit, sich um Ihre Kernkompetenzen  

zu kümmern.

H. Friedl, manroland web systems GmbH

“

Professionell. Zielorientiert. Verantwortungsbewusst.

„



Worauf Sie sich verlassen können, sind unsere langjährigen 

Erfahrungen und unsere namhaften Kunden. Mehr als  

30 internationale Großunternehmen vertrauen auf unsere 

 Beratungsleistungen.

Wenn Sie noch mehr über uns und unsere Leistungen erfahren 

wollen, besuchen Sie unsere Internetseite oder kontaktieren  

Sie uns direkt. Wir freuen uns auf Sie!

www.conarum.com



conarum GmbH & Co. KG 

Opelstraße 1

68789 St. Leon-Rot

Telefon +49 (0) 62 27/ 6 98 99 80

Telefax +49 (0) 62 27/ 6 98 99 89

info@conarum.com 

www.conarum.com


